

В КИМЭП открывается новая программа бакалавриата в области юриспруденции

- Доктор Блэкберн, КИМЭП известен своими программами в области бизнеса и социальных наук. Почему КИМЭП решил открыть Школу права?

- Отличительные черты системы образования КИМЭП - гибкая система, предусматривающая изучение не только обязательных дисциплин, но также широкого спектра дисциплин на выбор, выдающиеся преподаватели из разных стран, а также усиленное внимание практической подготовке - можно применить к юриспруденции равно как к бизнесу и социальным наукам. В 2009 году в КИМЭП была открыта магистратура международного права, а также дополнительная специализация в области права для студентов бакалавриата. Оба эти проекта оказались очень успешными, и мы считаем, что настало время открыть полноценную программу

магистратуры в области юриспруденции. Сейчас вопрос лицензирования новой программы рассматривается Министерством образования и науки РК, и когда этот процесс завершится, в Казахстане появится программа в области юриспруденции, которая позволит направить мышление нового поколения казахстанских юристов в нужное русло и развить их практические навыки работы.

- Чем программа бакалавриата в области юриспруденции КИМЭП будет отличаться от других подобных программ, предлагаемых казахстанскими вузами?

- Прежде всего данная программа обучения предусматривает



Декан Школы права КИМЭП Теренс БЛЭКБЕРН (на снимке), ранее занимавший должность декана факультета права Мичиганского государственного университета и декана - основателя Школы дипломатии и международных отношений имени Уайтхэда при университете Сетон-Холла, рассказывает об уникальности новой программы в КИМЭП.

Революция в области юридического образования

применение высших международных стандартов правового обучения к казахстанским реалиям. Это значит, что наши студенты будут проходить подготовку, необходимую для осуществления юридической практики на территории Казахстана, при этом будет использоваться североамериканская модель обучения, а актуальные для республики вопросы будут рассматриваться с глобальной точки зрения. Все штатные преподаватели, как казахстанские, так и иностранные, получили докторские степени в вузах Европы и США. Все они отлично знакомы с такими принципами современного юридического образования, как соблюдение высоких стандартов практического образования, активное

развитие аналитических навыков, а также использование методов практической подготовки в рамках изучения дисциплин.

Кроме того, занятия в нашем институте отличаются большой интерактивностью. Они построены так, чтобы научить студентов к моменту выпуска пользоваться навыками и знаниями, необходимыми для практической работы. Студенты будут принимать участие в моделировании ситуаций, которые позволят развить навыки, необходимые для юридической практики, а именно: навыки ведения переговоров, ведения судебного процесса, составления договоров и отчетов. Помимо этого преподаватели и студенты КИМЭП постоянно

взаимодействуют друг с другом не только на занятиях, но и во внеклассное время. Обучение по программе обещает быть непростым, но интересным, благодаря чему в конечном итоге из наших стен выйдут лучшие правоведы страны. КИМЭП обладает прочными связями с бизнес-сообществом Алматы, а в консультационный совет Школы права входят представители ведущих казахстанских юридических фирм, которые принимают активное участие в разработке программы обучения бакалавриата юриспруденции. Так что у наших выпускников не будет проблем с нахождением достойной работы после окончания программы.

- Что больше всего понравилось

вам в процессе разработки данной программы?

- Все то, чем мы сейчас занимаемся в Школе права КИМЭП, очень напоминает мою деятельность в Мичиганском государственном университете - осуществление набора студентов на новую национальную программу, привлечение более десятка опытных и молодых профессоров, а также разработка учебно-административных положений факультета.

Мне доставило огромное удовольствие познакомиться поближе с преподавателями Школы права. Такие профессора, как Женис Кембаев, Жанат Алиманов, Джон Берк, Мария Байдельдинова и Томас Балко, - это действительно выдающиеся профессионалы, которые обладают таким же неподдельным интересом к области права, как и в целом к образованию. Мне также было очень приятно осознавать, какую поддержку Школе права оказало профессиональное юридическое сообщество. Работающие у нас по совместительству преподаватели обладают высокой квалификацией и обширным профессиональным опытом, и они делятся своими практическими знаниями на занятиях, что помогает студентам лучше понять, как применять получаемые ими навыки в условиях реального мира. Более того, я хотел бы добавить, что получение юридического образования в Казахстане особенно интересно, поскольку правовая система этой страны претерпевает глобальные перемены, происходящие с огромной скоростью. Для студентов, равно как и преподавателей, наблюдать такие изменения - очень волнующий и интересный опыт.

Илья АБДУКАРИМОВ,
фото Егора СКОРОБОГАТОВА